

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 146 (413)  
Год издания 4-й

Вторник, 13 декабря 1960 года.

Цена 15 коп.

РАБОЧИЕ, КРЕСТЬЯНЕ, РАБОТНИКИ УМСТВЕННОГО ТРУДА! ЛЮДИ ДОБРОЙ ВОЛИ ВО ВСЕМ МИРЕ!

Для человечества нет в наши дни более неотложной задачи, чем борьба против угрозы ракетно-ядерной войны, за всеобщее и полное разоружение, за сохранение мира. Нет в наши дни более благородного долга, чем участие в этой борьбе.

Возможен ли прочный мир во всем мире?

Мы, коммунисты, отвечаем: война не является неизбежной, войну можно предотвратить, мир можно защитить и упрочить.

(Из Обращения к народам всего мира представителей коммунистических и рабочих партий пяти континентов).

## ОБРАЩЕНИЕ К НАРОДАМ ВСЕГО МИРА

Мы, представители коммунистических и рабочих партий пяти континентов мира, собравшиеся в Москве в 43-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, преисполненные чувства ответственности за судьбы человечества, обращаемся к вам с призывом

о всеобщей борьбе в защиту мира, против угрозы новой мировой войны.

Три года тому назад коммунистические и рабочие партии обратились к народам всего земного шара с Манифестом мира.

С тех пор силы мира одержали выдающиеся победы в борьбе против поджигателей войны.

И сегодня с еще более твердой уверенностью в победе дела мира мы можем выступить против военной опасности, которая грозит миллионам мужчин, женщин, детей. Никогда еще в истории человечества не было столь реальных шансов превращения в действительность вековых чаяний народов — жить в условиях мира и свободы.

Перед лицом угрозы военной катастрофы, которая вызвала бы огромные жертвы, сотен миллионов людей, превратившись в развалины основные центры мировой цивилизации, вопрос о сохранении мира больше, чем когда бы то ни было, волнует все человечество.

Мы, коммунисты, боремся за мир, за общую безопасность, за такие условия, в которых все люди и все народы будутользоваться благами мирной и свободной жизни.

Цель каждой из социалистических стран отдельности и всего социалистического общества в целом состоит в том, чтобы спечь прочный мир для всех народов.

Социализм не нуждается в войне. Историческая борьба между старым и новым, между социализмом и капитализмом должна решаться не путем мировой войны, а в мирном соревновании, в соревновании за то, какой общественный строй является более высокого уровня экономики и культуры, обеспечит народам массам наилучшие условия жизни.

Мы, коммунисты, считаем своим святым долгом сделать все, что в наших силах, чтобы спасти человечество от ужасающей современной войны.

Все социалистические страны, следуя великому Ленину, положили в основу своей внешней политики принципа мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

В нашу эпоху у народов и государств один выбор: мирное сосуществование и соревнование социализма с капитализмом — или человекоубийственная война. Иного пути нет.

Сюда исходит угроза миру во всем мире говорят все правительства, но идут не слова, а дела.

В прошлом, в настоящее время ораторами и инициаторами агрессивных являются реакционные, монополистические и военные круги империалистических стран. Миру угрожает политика

правительств империалистических держав, которые, вопреки воле своих народов, налагают на страны губительную гонку вооружений, раздувают «холодную войну» против социалистических и других миролюбивых государств, подавляют свободолюбивые стремления народов.

### ПУСТЬ ГОВОРЯТ ФАКТЫ!

Народы приветствовали предложения о всеобщем и контролируемом разоружении, выдвинутые Советским Союзом и горячо поддержаные всеми социалистическими странами. Кто противится осуществлению этих предложений? Правительства империалистических государств во главе с Соединенными Штатами Америки, которые вместо контролируемого разоружения предлагают контроль над вооружением и пытаются превратить переговоры о разоружении в пустую болтовню.

Народы радуются тому, что три великие державы вот уже два года не проводят испытаний ядерного оружия. Кто противится тому, чтобы был сделан новый шаг и было принято решение об окончательном запрещении этих смертоносных испытаний? Правительства империалистических держав, которые без конца провозглашают свое намерение возобновить испытания атомного оружия и постоянно угрожают сорвать переговоры об их защите, на которые они вынуждены были пойти под давлением народов.

Народы не хотят, чтобы на их суверенных территориях оставались иностранные военные базы; они выступают против агрессивных военных пактов, которые ограничивают независимость их стран и ставят их в опасное положение.

### Кто противится этому?

Это правительства государств Атлантического блока, которые представляют западногерманским милитаристам и реваншистам военные базы на чужих территориях, дают им в руки оружие массового уничтожения, форсируют атомное вооружение войск НАТО.

Это правящие круги Соединенных Штатов Америки, навязавшие агрессивные военные пакты Японии, Пакистану и другим государствам Среднего и Дальнего Востока, подстрекают их против миролюбивых стран, оккупируют Южную Корею и превратили ее в свой военный плацдарм, возрождают японский милитаризм, вмешиваются во внутренние дела Лаоса и Южного Вьетнама, поддерживают голландских империалистов в Западном Иране, бельгийских — в Конго, португальских — в Гоа и других колонизаторов, готовят вооруженную интервенцию против кубинской революции, втягивают в военные пакты страны Латинской Америки.

Это США оккупируют китайский остров Тайвань, постоянно засыпают свои военные самолеты в воздушное пространство Китайской Народной Республики и одновременно пишут ее законное право иметь свое представительство в Организации Объединенных Наций.

Всемирное движение сторонников мира объединяет сейчас миллионы людей. В каждой стране участники этого движения стремятся защитить свою родину от нового военного пожара.

Готовые к действию ракетные установки,

заполненные ядерным оружием склады, курсирующие в воздухе самолеты с водородными бомбами на борту, плавающие в морях и океанах готовые к нападению военные корабли и подводные лодки, сеть военных баз на чужих территориях — вот как выглядит современная практика империализма. В такой обстановке любая страна земного шара, большая или малая, может быть внезапно охвачена пламенем ядерной войны.

Империализм толкает мир на грань войны ради эгоистических интересов горстки крупных монополий и колонизаторов.

Враги мира распространяют лживые измышления о мнимой «коммунистической агрессии». Такая ложь нужна им для того, чтобы скрыть свои подлинные цели, парализовать волю народов и оправдать в их глазах гонку вооружений.

### РАБОЧИЕ, КРЕСТЬЯНЕ, РАБОТНИКИ УМСТВЕННОГО ТРУДА! ЛЮДИ ДОБРОЙ ВОЛИ ВО ВСЕМ МИРЕ!

Для человечества нет в наши дни более неотложной задачи, чем борьба против угрозы ракетно-ядерной войны, за всеобщее и полное разоружение, за сохранение мира. Нет в наши дни более благородного долга, чем участие в этой борьбе.

Возможен ли прочный мир во всем мире?

Мы, коммунисты, отвечаем: война не является неизбежной, войну можно предотвратить, мир можно защитить и упрочить.

Боритесь за разрядку международной напряженности и мирное сосуществование, против «холодной войны», против гонки вооружений! Если огромные средства, расходуемые на вооружение, использовать в мирных целях, это позволило бы улучшить положение народных масс, сократить безработицу, поднять заработную плату и жизненный уровень, увеличить жилищное строительство, шире развернуть социальное страхование.

Не допускайте расширения атомных вооружений, вооружения германского и японского милитаризма оружием массового уничтожения!

Требуйте заключения мирного договора с двумя германскими государствами и превращения Западного Берлина в демилитаризованный вольный город!

Боритесь против попыток правительств империалистических держав втянуть новые страны в «холодную войну», в орбиту военных приготовлений!

Требуйте ликвидации иностранных военных баз и вывода войск, находящихся на территориях других государств, и запрещения создания новых военных баз. Боритесь за освобождение стран от навязанных им агрессивных военных пактов! Добивайтесь соглашений о зонах, свободных от ядерного оружия!

Не дайте задушить свободу германского народа Германии ни путем экономической блокады, ни путем вооруженной интервенции американских монополий!

Мы, коммунисты, борясь за дело рабочего класса и народов, протягиваем руку социал-демократам, членам других партий и организаций, выступающим за мир, всем членам профессиональных союзов, всем патриотам: действуйте вместе с нами в защиту мира, за разоружение. Добьемся согласованных действий!

Создадим общий фронт борьбы против подготовки империалистов к новой войне!

Будем совместно защищать демократические права и свободы, борясь против темных сил реакции и фашизма, против расизма и шовинизма, против всевластия монополий, против милитаризации и экономики и политической жизни.

(Окончание на 3-й стр.)

## В ЦК КПСС

ЦК КПСС постановил перенести срок созыва очередного Пленума ЦК КПСС на январь 1961 года.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Будем работать по-коммунистически

Состоялось открытое партийное собрание коллектива орса г. Дубны. С докладом «О мерах улучшения руководства коллективами и ударниками коммунистического труда» выступила председатель месткома Р. П. Бжикян. Докладчик отметил, что администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации орса проделали определенную работу. В коллективах столовых и магазинов это патриотическое начинание поддержано, созданы бригады, которые борются за звание коллективов коммунистического труда, многие соревнуются за звание ударников.

В настоящее время за это высокое звание борются коллективы столовых №№ 2 и 3, магазина № 5, (где руководителями тт. М. Васильева, А. Анейчик, А. Чистова, профоргии тт. Алешкина, Ермоленко, Короткова), кондитерский цех столовой № 1 (бригадиры М. Рязанцева, Л. Кучумова). Бригаде Л. Кучумовой уже присвоено звание коммунистического труда. В ближайшие дни высокие обязательства примут на себя продавцы магазина № 11 (директор К. Кретинина, профорг З. Павлик). В столовой № 1 за звание ударника коммунистического труда борется поовар В. Арещенкова. Число борющихся за это высокое звание со-

ставляет 15 процентов к общему числу работающих в орсе. Среди них 30 процентов коммунистов, 12 процентов комсомольцев.

В докладе и в выступлениях отмечалось, что в руководстве этим патриотическим начинанием имеются существенные недостатки. Коммунисты З. Царенкова, С. Кондратьев отмечали, что со стороны администрации, партбюро и месткома мало уделялось внимания этому ответственному участку работы, об успехах бригад и ударников коммунистического труда плохо знает весь коллектив. И не случайно в таких магазинах, как №№ 2, 8, 9 и 16 до настоящего времени нет ни одной бригады и ударника, борющихся за звание коллективов коммунистического труда. На рабочих местах, где трудятся бригады и ударники коммунистического труда, нет наглядной агитации.

Коммунисты М. Дробин, С. Бородаков, В. Павлов и другие говорили о том, что надо шире развернуть соревнование среди рабочников торговли и общественного питания, это позволит улучшить обслуживание населения города и устранит все имеющиеся недостатки в работе столовых и магазинов.

**В. Судаков,**  
секретарь партбюро орса.

## ДЕЛА НАШИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

СКОРО конец года. В комсомольских организациях подводятся итоги работы за год, намечаются новые планы, избираются вожаки.

Мы хотим рассказать о том, что сделали комсомольцы Лаборатории высоких энергий за это время под руководством комсомольского бюро, возглавляемого секретарем З. Стариковской.

Выполненная завет Ленина молодежи — учиться, в нашей организации учится 98 человек. Из них большая часть занимается в вузах, многие в школе рабочей молодежи, в техникумах, в университете марксизма-ленинизма, в кружках текущей политики и истории дипломатии. В отделах постоянно вывешиваются сводки посещаемости и успеваемости комсомольцев в школе рабочей молодежи.

В научной работе, выполняемой лабораторией, немалая доля труда комсомольцев. Коллектив научно-экспериментального отдела, в котором много членов ВЛКСМ, завоевал переходящее Красное знамя в соревновании за подготовку к Рочестерской конференции. Немало комсомольцев занесено на Доски почета отделов и лабораторий. Наша молодежь собрала и отгрузила 3 вагона черного и 2 тонны цветного металлом. На строительстве спортштабиона отработано 220 человеко-часов. В лабораторной стенгазете регулярно отмечались все события в жизни наших комсомольских организаций, а также и в номерах-изданиях фотогазет. Было проведено три рейда по проверке хранения и использования аппаратуры и материалов. Результатом рейда

явился очередной номер фотографии.

Собрали комсомольцы библиотечку и передали ее в дар дояркам подсобного хозяйства. Не без нашей помощи создан театральный фонд, распространено 100 абонементов в университете культуры.

Не забывали мы и о своем отдыхе. Поездки в театры, музеи, на выставки Москвы, массовые гуляния на островах Московского моря, участие в спортивных праздниках и занятия в кружках художественной самодеятельности помогали нам лучше трудиться и учиться.

При активном участии молодежи выпущен «Третий космический» — сатирическое обозрение ДУСТА. Наша хоккейная команда

в сезоне 1959—60 гг. вышла на призовое место. А волейбольные команды, участвуя в первенстве города, заняли 1 и 3 места, баскетболисты — второе место. Норму ГТО выполнило 40 человек.

Но есть еще серьезные недостатки в политической комсомольцев, не всегда хватает выдержки и дисциплинированности, слишком либерально относимся мы к нарушителям дисциплины. Вновь избранному бюро нужно принять это во внимание.

Вот основные моменты нашей жизни, нашей работы. А что сделали вы — комсомольцы других организаций?

**Б. Файнгерш,**  
**Н. Блинников,**  
комсомольцы Лаборатории  
высоких энергий.



## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДОВ

## На агитпунктах Иванькова

Во всех городах и селах Российской Федерации проходит подготовка к выборам народных судов.

Большую роль в эти дни призваны сыграть агитпункты и коллективы агитаторов. Они должны рассказать избирателям о демократичности нашего суда, о тех, кто осуществляет у нас правосудие, познакомить их с положением о выборах, организовать встречи с кандидатом в народные суды.

Хорошо ведется агитационная работа в агитпункте избирательного участка № 9 (заведующий В. Лебедев). Здесь, кроме члена избирательной комиссии, постоянно находится один из агитаторов, который беседует с посетителями, знакомит их с биографией кандидата в народные суды, рассказывает о значении выборов, проверяет списки избирателей.

В агитпункте всегда можно почитать свежие газеты и журналы, поиграть в настольные игры, послушать радиопередачу. Агитаторы объединены в отдельные агитбригады. Такая организация работы среди избирателей оправдывает себя, так как значительно повышает ответственность за порученное дело, способствует приближению агитационной работы к месту жительства трудящихся. Члены агит-

бригад периодически собираются и совместно обсуждают темы бесед, делится опытом. Много бесед среди избирателей провели кандидат в члены КПСС М. Слепов и беспартийный агитатор С. Меркулов.

Также успешно работает агитпункт избирательного участка № 7 (заведующий С. Анохов).

Следует отметить, что еще плохо оборудован агитпункт № 8 избирательного участка, расположенного в здании городского клуба (заведующий Г. Киселев). Здесь нет ни биографии кандидата в народные суды, ни свежих общественно-политических и научнопопулярных журналов, настольных игр, радио. В помещении агитпункта стоят непокрытые столы, на которых лежат две брошюры «Положение о выборах народных судов». И нет ничего удивительного в том, что некоторые избиратели и не знают о существовании на своем избирательном участке агитпункта, а поэтому многие из них не проверили себя в списках.

Заведующему агитпунктом тов. Киселеву необходимо в ближайшие дни оборудовать агитпункт и оживить работу агитаторов.

## Народные заседатели

Во всех организациях и учреждениях Иванькова закончились выборы народных заседателей.

На общем собрании рабочих и служащих городского промкомбината народным заседателем избран лучший мастер комбината беспартийный портних Соловьев Григорьевна.

Федосия Григорьевна родилась в 1929 году, в семье колхозника. После окончания 7 классов средней школы поступила в фабрично-заводское училище, где получила специальность портного дамского верхнего платья. За 8 лет работы на комбинате Соловьева зарекомендовала себя как хороший производственник и активный общественник.

Коллектив работников иваньковского торга в народные заседатели избрал заведующую молочным магазином Нечаеву Евдокию Ивановну. В торговой сети Евдокия Ивановна работает 19 лет. За это время она выросла от буфетчицы до заведующего магазином. Нечаева не только опытный продавец, но и умелый воспитатель молодежи. Несколько лет работает она председателем местного комитета профсоюза.

Работники здравоохранения единодушно проголосовали за своих лучших товарищей: фельдшера скорой помощи Максимова Геннадия Борисовича и кладовщика-кассира Чуринова Марию Васильевну.

Беспартийной портнице промкомбината, заведующей магазином, фельдшеру, кладовщику — простым людям народ доверяет осуществлять советское, самое демократическое в мире, правосудие.

## Вручение удостоверений народным заседателям

9 декабря в Доме культуры председатель Дубненского исполнительного комитета горсовета П. С. Сергеев вручил удостоверения народным заседателям, избранным в Дубненский городской народный суд городах Иваньково и Дубна.

О задачах народных заседателей рассказал И. С. Мишенин — представитель МК КПСС и Мособлсовета депутатов трудящихся.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### «С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ — УДОБНЕЕ»

— Доставка на дом вещей, выдан горпромкомбината тов. Лучинин, в ателье проката, — сообщил заместитель директора — будет организована как только будет принят на работу шофера.

## Они строят новую школу

Эта дружная, сплоченная бригада трудится на строительстве новой школы, которую получит дубненская детвора в новом учебном году. Включившись в соревнование за звание коллектива коммунистического труда, бригада А. Цветкова изо дня в день перевыполняет нормы, показывает высокое качество кирпичной кладки. На рабочем месте бригады всегда чистота и порядок.

Отлично трудятся — таково единодушное мнение строителей прорабства Ф. И. Макарова, где работает бригада А. Цветкова. А. Цветкова изо дня в день перевыполняет нормы, показывает высокое качество кирпичной кладки. На рабочем месте бригады всегда чистота и порядок.

На снимке: коллектив бригады, в центре бригадир А. Цветков.

Фото Н. Печенова.

Из 1  
В честь 1  
представителя  
Пленума П  
Городской дубненской  
Смирнова, К. Кар  
Денисов, Ю. Денисов  
и повышенные  
Федосия Григорьевна родилась в 1929 году, в семье колхозника. После окончания 7 классов средней школы поступила в фабрично-заводское училище, где получила специальность портного дамского верхнего платья. За 8 лет работы на комбинате Соловьева зарекомендовала себя как хороший производственник и активный общественник.  
Коллектив работников иваньковского торга в народные заседатели избрал заведующую молочным магазином Нечаеву Евдокию Ивановну. В торговой сети Евдокия Ивановна работает 19 лет. За это время она выросла от буфетчицы до заведующего магазином. Нечаева не только опытный продавец, но и умелый воспитатель молодежи. Несколько лет работает она председателем местного комитета профсоюза.  
Работники здравоохранения единодушно проголосовали за своих лучших товарищей: фельдшера скорой помощи Максимова Геннадия Борисовича и кладовщика-кассира Чуринова Марию Васильевну.  
Беспартийной портнице промкомбината, заведующей магазином, фельдшеру, кладовщику — простым людям народ доверяет осуществлять советское, самое демократическое в мире, правосудие.  
Вот основные моменты нашей жизни, нашей работы. А что сделали вы — комсомольцы других организаций?  
Б. Файнгерш,  
Н. Блинников,  
комсомольцы Лаборатории  
высоких энергий.  
На снимке: коллектив бригады, в центре бригадир А. Цветков.  
Фото Н. Печенова.  
— Доставка на дом вещей, выдан горпромкомбината тов. Лучинин, в ателье проката, — сообщил заместитель директора — будет организована как только будет принят на работу шофера.  
«Вам газ повезли  
15—20 минут б  
се нет. Приходит  
помощи электропл  
ники. Таким образом  
лучается двойная:  
чество.  
дело? Почему  
берность?  
плохого снабжени  
часто не бывает  
онки в газовое  
лучаем примерно т  
«Вам газ повезли  
15—20 минут б  
се нет. Приходит  
помощи электропл  
ники. Таким образом  
лучается двойная:  
чество.  
чества.  
и детские сады  
аются. Обед есте  
ным, калорийность  
нарушается режим  
стничные клетки  
нужно осветить  
и в лестничных  
так? На лестничных  
становлены светильни  
ными плафонами, р  
на лампочки до 60  
менение ламины съи  
приводит к коротк  
иности на лестничных  
ектору Дома культуры  
обратить за это  
в ближайшее врем  
стничные клетки.  
М. И.  
инструктор



